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Acta, Sesión Ordinaria 68, Segundo Periodo, Segundo Año de 

Ejercicio Legal, Sexagésima Primera Legislatura, dieciocho de 

mayo de dos mil diecisiete. 

Presidente 

Legislador 

Manuel Barrera Guillén 

 

Primera Secretaria 

Legisladora 

Xitlálic Sánchez Servín 

Segunda Secretaria 

Legisladora 

María Rebeca Terán Guevara 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado mismo 

nombre, a las diez horas con diez minutos, del dieciocho de 

mayo de dos mil diecisiete, reunidos en el salón de sesiones 

“Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Manuel Barrera 

Guillén, Oscar Bautista Villegas, José Belmárez Herrera, Jesús 

Cardona Mireles, Fernando Chávez Méndez, Sergio Enrique 

Desfassiux Cabello, Enrique Alejandro Flores Flores, María 

Graciela Gaitán Díaz, Gerardo Limón Montelongo, Esther 

Angélica Martínez Cárdenas, Héctor Mendizábal Pérez, Héctor 
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Meráz Rivera, Guillermina Morquecho Pazzi, Lucila Nava Piña, 

Mariano Niño Martínez, Martha Orta Rodríguez, Josefina 

Salazar Báez, Dulcelina Sánchez De Lira, Xitlálic Sánchez Servín, 

Roberto Alejandro Segovia Hernández, Gerardo Serrano 

Gaviño, María Rebeca Terán Guevara, J. Guadalupe Torres 

Sánchez, y Oscar Carlos Vera Fábregat. José Ricardo García 

Melo, retardo. Jorge Luis Díaz Salinas, y José Luis Romero 

Calzada, falta.  Se declaró quórum. Orden del Día aprobado 

por mayoría; Jesús Cardona Mireles, Fernando Chávez 

Méndez, María Graciela Gaitán Díaz, Dulcelina Sánchez De 

Lira, Roberto Alejandro Segovia Hernández, Gerardo Serrano 

Gaviño, y J. Guadalupe Torres Sánchez, no se manifestaron. 

Actas sesiones, ordinarias Nos. 66, y 67; y solemnes Nos. 35; y 

36, del 4, y 8 de mayo de 2017; aprobadas por mayoría; Jesús 

Cardona Mireles, Fernando Chávez Méndez, Sergio Enrique 

Desfassiux Cabello, Esther Angélica Martínez Cárdenas, Héctor 

Mendizábal Pérez, Héctor Meráz Rivera, Guillermina 
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Morquecho Pazzi, Roberto Alejandro Segovia Hernández, y 

Gerardo Serrano Gaviño, no se manifestaron. 

Correspondencia. Oficio 48, Comisión Justicia, 2 mayo 

presente año, recibido 4 mismo mes y año, solicita prórroga a 

iniciativas turnos 1721; 1831; 1841; 2836; 2848; 3005 y 2887: 

se acusa recibo para turno 1721; y se otorga para las demás.  

Oficio s/n, Comisión de Salud y Asistencia Social, 9 mayo 

presente año, recibido 15 mismo mes y año, solicita prórroga 

para dictaminar iniciativas turnos 2879; y 2881: se acusa recibo 

para 2879; y se otorga para 2881.   Oficio 1862, dirección 

general gobernación, Ejecutivo Estado,  9 mayo presente año, 

recibido 11 mismo año, repuesta a  exhorto implementar 

sistema eficiente obtención o refrendo  licencia bebidas 

alcohólicas restaurantes bar: a legislador  Gerardo Serrano 

Gaviño.    Oficio 436,  Ejecutivo  Estado, 3  mayo año en 

curso, recibido 15 mismo mes y año,  exhorto Cámara  

Diputados  determinar  procedencia  nulidad,  rescisión o  
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revocación concesiones, contratos, proyectos prestación 

servicios otorgados a empresa brasileña: a Comisión de 

Desarrollo Económico y Social.  Oficio 447, CEGAIP, 8 mayo 

año en curso, recibido 9 mismo mes y año, estados financieros 

abril: a Comisión de Vigilancia. Certificación acta cabildo 

ayuntamiento Charcas, 26 abril año en curso, recibida 3 mayo 

mismo año, aprobación minuta que modifica artículo 31 

Constitución Local: engrosar.  Certificación acta cabildo 

ayuntamiento Charcas, 26 abril presente año, recibida 3 mayo 

mismo año, aprobación minuta que modifica artículos 3°, 25, 

30, 36, 44, 47, 73 81, 114, 117, y 118 Constitución Local: 

engrosar.  Oficio 2231, ayuntamiento Villa de Ramos, 2 

febrero año en curso, recibido 3 mayo mismo año, 

certificación ocho actas cabildo sesiones ordinarias 34 y 36 a 

42: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 110, presidente Vanegas, 

20 abril año en curso, recibido 4 mayo mismo año, propuesta 

modificación ley ingresos 2017: a comisiones, Primera; y 
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Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal.  Oficio 354, 

ayuntamiento Xilitla, 2 mayo año en curso, recibido 4 mismo 

mes y año, solicita autorización desincorporar inventario 

vehicular bien mueble: a comisiones de, Desarrollo Territorial 

Sustentable; y Gobernación. Oficio 158, presidente Xilitla, 27 

abril presente año, recibido 4 mayo mismo año, programa 

borrón y cuenta nueva 2017 en agua potable y alcantarillado 

usurarios domésticos: a Comisión del Agua.    Oficio 355, 

ayuntamiento Xilitla, 2 mayo año en curso, recibido 4 mismo 

mes y año, solicita autorizar desincorporar 15 vehículos y 

maquinaria pesada inservibles: a comisiones de, Desarrollo 

Territorial Sustentable; y Gobernación.  Oficio 356, 

ayuntamiento Xilitla, 2 mayo presente año, recibido 4 mismo 

mes y año, solicita autorizar desincorporar 85 bienes muebles 

inservibles: a comisiones de, Desarrollo Territorial Sustentable; 

y Gobernación.  Oficio 1276, ayuntamiento San Luis Potosí, 4 

mayo presente año, recibido 8 mismo mes y año, certificación 
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acta cabildo NO aprobación minuta que modifica artículo 31 

Constitución Local: engrosar.  Oficio 473, ayuntamiento Villa 

Hidalgo, 27 abril año en curso, recibido 9 mayo mismo año, 

solicita autorizar donar predios para centro atención múltiple y 

hospital regional; además, regularizar posesión terrenos: a 

comisiones de, Desarrollo Territorial Sustentable; y 

Gobernación.  Oficio 26, DIF Ahualulco, 9 mayo año en curso, 

inventario: a comisiones de, Vigilancia; y Desarrollo Territorial 

Sustentable.  Oficio 161, DIF Rayón, 4 mayo presente año, 

recibido 11 mismo mes y año, inventario diciembre 2016: a 

comisiones de, Vigilancia; y Desarrollo Territorial Sustentable.  

Oficio 120, ayuntamiento Alaquines, 11 mayo presente año, 

recibido 12 mismo mes y año, actas cabildo sesiones ordinarias 

52 y 53: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 181, presidente 

Tancanhuitz, 12 mayo año en curso, certificación acta cabildo 

aprobación minuta que modifica artículos 3°, 25, 30, 36, 44, 

47, 73 81, 114, 117, y 118 Constitución Local: engrosar. Oficio 
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180, presidente Tancanhuitz, 12 mayo presente año, 

aprobación minuta que modifica artículo 31 Constitución 

Local: engrosar.  Oficio 14915, CNDH, 6 abril presente año, 

recibido 3 mayo mismo año, informe especial desaparición 

personas y fosas clandestinas en México: a comisiones de, 

Derechos Humanos, Equidad y Género; Justicia; y Seguridad 

Pública, Prevención y Reinserción Social.  Oficio 401, 

CULTURA, 24 abril año en curso, recibido 4 mayo mismo año, 

respuesta a exhorto implementar acciones desarrollo proyecto 

iluminación led ruta procesión silencio: a legislador José Luis 

Romero Calzada.  Oficio 4139, Cámara Senadores, 25 abril 

presente año, recibido 9 mayo mismo año, exhorta crear 

secretaría desarrollo municipal: a comisiones, Primera; y 

Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal; y Desarrollo 

Económico y Social; con copia a Comisión Especial de 

Participación Ciudadana y Desarrollo Social.  Oficio 4212, 

Cámara Senadores, 25 abril año en curso, recibido 9 mayo 
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mismo año, exhorta armonizar legislación con artículo 41 

Constitución Federal, materia paridad género: a comisiones de, 

Derechos Humanos, Equidad y Género; y Puntos 

Constitucionales.  Oficio 4134, Cámara Senadores, 25 abril 

presente año, recibido 9 mayo mismo año, exhorta crear 

comisión ordinaria combate a corrupción: a comisiones de, 

Puntos Constitucionales; Gobernación; Justicia; Vigilancia; y 

Transparencia y Acceso a la Información Pública.  Oficio 2224, 

Cámara Diputados, 28 abril año en curso, recibido 9 mayo 

mismo año, Minuta Proyecto Decreto que modifica artículos 

16, 17 y 73 Carta Magna, materia justicia cotidiana: a 

comisiones de, Puntos Constitucionales; y Justicia.  Oficio 

4656, Cámara Senadores, 27 abril año en curso, recibido 11 

mayo mismo año, clausura segundo periodo ordinario 2º año: 

archívese. Oficio 5, Comisión Permanente Poder Legislativo 

Federal, 27 abril año en curso, recibido 12 mayo mismo año, 

instalación y mesa directiva: archívese.  Oficio s/n, Cámara 



 

Página 9 de 37 CGSP-7.5-06-00-01 
REV 01 
REV 00 

Sexagésima Legislatura 

2017, “Un Siglo de las Constituciones” 

 

Diputados, 8 mayo presente año, recibido 15 mismo mes y 

año, invitación a primer foro nacional “integrando el sistema 

de archivos legislativos”: a Comisión de Transparencia y 

Acceso a la Información Pública; con copia a Junta de 

Coordinación Política; y al Comité del Sistema de Gestión de 

Calidad.  Circulares 10, y 13, Congreso Colima, 3 y 28 abril 

año en curso, recibidas 4 mayo presente año, directiva abril; y 

presidente, y vicepresidente mayo: archívense.  Oficio 126, 

Congreso Guanajuato, 27 abril presente año, recibido 4 mayo 

mismo año, exhorto a Cámara Diputados dictaminar 

modificación artículo 19 Constitución Federal, que incorpora 

delitos por los que procede prisión preventiva oficiosa; y 

relacionados con portación y posesión sin permiso armas 

reservadas para uso exclusivo ejército, armada o fuerza aérea: 

a comisiones de, Puntos Constitucionales; Justicia; y Seguridad 

Pública, Prevención y Reinserción Social.  Circular 10, Congreso 

Hidalgo, 30 marzo año en curso, recibida 8 mayo mismo año, 
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directiva abril: archívese.  Oficio s/n, Congreso Baja California 

Sur, 27 abril presente año, recibido 9 mayo mismo año, a 

Congreso Unión iniciativa que busca modificar artículo 114 

Constitución Federal, materia juicio político: a comisiones de, 

Puntos Constitucionales; Gobernación; y Justicia.  Circular 11, 

Congreso Hidalgo, 25 abril año en curso, recibida 12 mayo 

mismo año, directiva mayo: archívese.  Circulares 23, 24, y 25, 

Congreso Yucatán, 15 abril presente año, recibidas 12 mayo 

mismo año, diputación permanente 16 abril-15 mayo y 

clausura segundo periodo ordinario 2º año: archívense.  Oficio 

475, Congreso Tamaulipas, 25 abril año en curso, recibido 15 

mayo mismo año, presidente y suplente directiva mayo: 

archívese.  Escrito, Maestra Catalina Torres Cuevas, 3 mayo 

presente año, dictamen ciudadano inherente a iniciativa que 

crea instituto personas con discapacidad: a comisiones de, 

Derechos Humanos, Equidad y Género; Salud y Asistencia 

Social; y Puntos Constitucionales.  Escrito, comité ciudadano 



 

Página 11 de 37 CGSP-7.5-06-00-01 
REV 01 
REV 00 

Sexagésima Legislatura 

2017, “Un Siglo de las Constituciones” 

 

Xilitla pueblo mágico, 4 mayo presente año, recibido 11 mismo 

mes y año, solicita esclarecer dos obras abandonadas: a 

Comisión de Vigilancia.  Escrito, Luis Gerardo Galván Beas, San 

Luis Potosí, sin fecha, recibido 11 mayo año en curso, queja y/o 

denuncia contra presidente Tribunal Electoral Local: a 

comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Copia escrito, Jesús 

Federico Piña Fraga, San Luis Potosí, 27 abril año en curso, 

recibida 11 mayo mismo año, solicita información a CEGAIP: a 

comisiones de, Transparencia y Acceso a la Información 

Pública; y Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Oficio 

s/n, presidente consejo ciudadano transparencia y vigilancia 

para adquisiciones y contratación obra pública Gobierno 

Estado, 3 mayo año en curso, recibido 11 mismo mes y año, 

por implementación sistema estatal anticorrupción solicita 

parámetros para designación puestos clave; y nombramiento 

fiscal: a comisiones de, Puntos Constitucionales; Gobernación; 

Justicia; y Vigilancia.  Escrito, Jorge Mendoza Mendoza, Tierra 
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Nueva, 11 mayo año en curso, recibido 12 mismo mes y año, 

solicita intervenir en conflicto con presidente municipal: a 

legisladora del III Distrito Electoral Local.  Iniciativas.  La que 

insta modificar estipulaciones de los artículos, 2º, 3º, 7º, 8º, 13, 

22, 23, 31, 32, y 43, de la Ley de Ciencia y Tecnología del 

Estado de San Luis Potosí.  Y 4º, 9º, 10, 15, 17, 21, 23, 28, y 

Transitorio Cuarto, de la Ley Orgánica del Consejo Potosino 

de Ciencia y Tecnología del Estado de San Luis Potosí; 

Gobernador Constitucional del Estado: a comisiones de, 

Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología; y Hacienda del 

Estado.  Guillermina Morquecho Pazzi, la que plantea reformar 

el artículo 3 en sus fracciones, IX, y X; y adicionar a los 

artículos, 3 la fracción XI, 5 una fracción, ésta como XIV, por 

lo que actuales XIV a XXVIII pasan a ser fracciones XV a XXIX, 

de y a la Ley de Cultura para el Estado y Municipios de San 

Luis Potosí: a comisiones de, Educación, Cultura, Ciencia y 

Tecnología; y Derechos Humanos, Equidad y Género.  La que 
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promueve adicionar párrafo al artículo 305, de la Ley Electoral 

del Estado de San Luis Potosí; ciudadanos, Pedro Lucio López, 

Brenda Zulema Galván Arroyo, Sara Edwina Aguilar López, 

María Fernanda Ramírez González, e Iván Alejandro Dávila 

Gonzáles: a comisiones de, Puntos Constitucionales; Derechos 

Humanos, Equidad y Género; y Especial para la Reforma 

Político Electoral del Estado de San Luis Potosí.  La que impulsa 

reformar el artículo 89 en su fracción XVI; y adicionar fracción 

al mismo artículo 89, ésta como XVII, por lo que actual XVII 

pasa a ser fracción XVIII, de la Ley Orgánica del Municipio 

Libre del Estado de San Luis Potosí; Enrique González 

Hernández: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y 

Transparencia y Acceso a la Información Pública.  Jesús 

Cardona Mireles, la que propone reformar el artículo 31 en su 

inciso a) las fracciones, XIV, y XV; y adicionar al mismo 

artículo 31 en su inciso a) la fracción XVI, de la Ley Orgánica 

del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí: a comisiones 
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de, Puntos Constitucionales; y Ecología y Medio Ambiente.  

Jesús Cardona Mireles, la que pretende reformar el artículo 31 

en su inciso a) la fracción X, de la Ley Orgánica del Municipio 

Libre del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; y Ecología y Medio Ambiente.  Jesús 

Cardona Mireles, la que requiere reformar los artículos, 17 en 

su párrafo primero, y 26 en su párrafo primero, y fracción I, de 

la Ley Ambiental del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de 

Ecología y Medio Ambiente.  La que insta modificar 

estipulaciones de los artículos, 550, 551, 553, y 554; y 

adicionar los artículos, 551 Bis a 551 Quáter, y 554 Bis, de y al 

Código Familiar para el Estado de San Luis Potosí; Jeús Paul 

Ibarra Collazo, Martín Herrera Herrera, Edith Fabiola Reséndiz 

González, Jorge Alberto Mares Torres, y Héctor Castillo Pérez: 

a comisiones de, Justicia; y Derechos Humanos, Equidad y 

Género.  Sergio Enrique Desfassiux Cabello, la que plantea 

adicionar párrafo cuarto al artículo 7º, de la Ley de Educación 
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del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Educación, 

Cultura, Ciencia y Tecnología; y Derechos Humanos, Equidad 

y Género.  Roberto Alejandro Segovia Hernández, la que 

promueve adicionar párrafo segundo al artículo 177, de la Ley 

de Aguas para el Estado de San Luis Potosí: a Comisión del 

Agua; con copia a Comisión Especial de Protección Civil.  

Roberto Alejandro Segovia Hernández, la que impulsa celebrar 

sesión solemne el 22 de agosto de 2017, por la 

conmemoración del Día Nacional del Bombero: a Comisión de 

Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Dulcelina Sánchez 

De Lira, la que pretende reformar la fracción VI del artículo 3º, 

de la Ley de Acceso de las Mujeres a Una Vida Libre de 

Violencia del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, 

Derechos Humanos, Equidad y Género; y Trabajo y Previsión 

Social.  Dulcelina Sánchez De Lira, la que requiere reformar el 

artículo 36 en su fracción I, de la Ley de Migración para el 

Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Asuntos 
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Migratorios; y Derechos Humanos, Equidad y Género.  

Josefina Salazar Báez, la que insta reformar el artículo 27 en sus 

fracciones, III, y IV; y adicionar al mismo artículo 27 la fracción 

V, de la Ley para la Inclusión de las Personas con Discapacidad 

en el Estado y Municipios de San Luis Potosí: a comisiones de, 

Derechos Humanos, Equidad y Género; y Trabajo y Previsión 

Social.  Josefina Salazar Báez, la que promueve adicionar 

párrafo tercero al artículo 25, de la Ley para la Inclusión de las 

Personas con Discapacidad en el Estado y Municipios de San 

Luis Potosí: a comisiones de, Derechos Humanos, Equidad y 

Género; y Trabajo y Previsión Social.  Fernando Chávez 

Méndez, la que plantea reformar el artículo 5º en su fracción 

V, del Código Fiscal del Estado de San Luis Potosí.  Y reformar 

el artículo 16, de la Ley de Adquisiciones del Estado de San Luis 

Potosí: a Comisión de Hacienda del Estado.  Fernando Chávez 

Méndez, la que busca reformar los artículos, 67 en su fracción 

VIII, y 68 en su fracción X; y adicionar a los artículos, 65 la 
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fracción III Bis, 67 una fracción, ésta como IX, por lo que 

actual IX pasa a ser fracción X, 68 una fracción, ésta como XI, 

por lo que actual XI pasa a ser fracción XII, y 72 la fracción X 

Bis, de y a la Ley de Tránsito del Estado de San Luis Potosí: a 

comisiones de, Comunicaciones y Transportes; y Seguridad 

Pública, Prevención y Reinserción Social.  Héctor Mendizábal 

Pérez, la que impulsa reformar el artículo 31 en su inciso c) las 

fracciones, XXV, y XXVI; y adicionar al mismo artículo 31 en su 

inciso c) la fracción XXVII, de la Ley Orgánica del Municipio 

Libre del Estado de San Luis Potosí.  Y reformar el artículo 19 

en su fracción XLVI; y adicionar fracción al mismo artículo 19, 

ésta como XLVII, por lo que actual XLVII pasa a ser fracción 

XLVIII, de la Ley de Desarrollo Urbano del Estado de San Luis 

Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; Desarrollo 

Territorial Sustentable; y Gobernación.  María Rebeca Terán 

Guevara, la que propone reformar los artículos, 183 en su 

fracción XIII, y 196 en su fracción III; y adicionar a los artículos, 
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84 Bis párrafo segundo, 183 una fracción, ésta como XIV, por 

lo que actual XIV pasa a ser fracción XV, y 196 una fracción, 

ésta como IV, por lo que actual IV pasa a ser fracción V, de y 

al Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso del 

Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí: a comisiones de, 

Puntos Constitucionales; y Gobernación.  Lucila Nava Piña, la 

que pretende modificar estipulaciones de los artículos, 241, 

242, 243, 303, y 304, de la Ley Electoral del Estado de San 

Luis Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; Derechos 

Humanos, Equidad y Género; y Especial para la Reforma 

Político Electoral del Estado de San Luis Potosí.  Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, la que requiere adicionar los artículos, 28 

Bis, y 28 Ter, a la Ley Electoral del Estado de San Luis Potosí: a 

comisiones de, Puntos Constitucionales; y Especial para la 

Reforma Político Electoral del Estado de San Luis Potosí.  Oscar 

Bautista Villegas, la que plantea reformar el artículo 3º en su 

fracción VIII, de la Ley de Fomento a la Vivienda del Estado de 
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San Luis Potosí: a comisiones de, Desarrollo Territorial 

Sustentable; y Derechos Humanos, Equidad y Género.  María 

Graciela Gaitán Díaz, la que busca adicionar párrafo último al 

artículo 205, del Código Penal del Estado de San Luis Potosí.  Y 

reformar el artículo 43 en su fracción II el ahora párrafo 

último; y adicionar párrafo al mismo artículo 43 en su fracción 

II, de la Ley de Prevención y Atención de la Violencia Familiar 

del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Justicia; y 

Derechos Humanos, Equidad y Género.  Martha Orta 

Rodríguez, la que promueve reformar el artículo 51 en sus 

párrafos, primero, sexto, y séptimo; y adicionar párrafo último 

al mismo artículo 51, de la Ley de Justicia para Menores del 

Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Justicia; Derechos 

Humanos, Equidad y Género; y Seguridad Pública, Prevención 

y Reinserción Social.  Se declara la caducidad a la iniciativa 

identificada con el turno número 1649 de esta Sexagésima 

Primera  Legislatura; notifíquese para todos sus efectos legales 
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al promovente; y a la Coordinación de Asesoría y Secretariado 

Técnico de Comisiones; además, hágase las anotaciones en el 

registro correspondiente.  Dictámenes. Se dispensó la lectura de 

los dictámenes por mayoría; Oscar Bautista Villegas, José 

Ricardo García Melo, Gerardo Limón Montelongo, Héctor 

Meráz Rivera, Guillermina Morquecho Pazzi, y Lucila Nava 

Piña, no se manifestaron.  Puntos Constitucionales; y Trabajo y 

Previsión Social: que valida minuta constitucional; sin 

discusión; votación nominal 24 votos a favor; Xitlálic Sánchez 

Servín, ausente; aprobado por unanimidad modificar 

estipulaciones de los artículos 107 y 123 de la  Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia de justicia 

laboral; pasa el expediente a las cámaras colegisladoras del 

Honorable Congreso de la Unión, para efectos del artículo 135 

de la propia Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos.  Justicia: que modifica ley local;  intervino para 

consideraciones Lucila Nava Piña; suficientemente discutido en 
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lo general por mayoría; Enrique Alejandro Flores Flores, María 

Graciela Gaitán Díaz, Héctor Meráz Rivera, Josefina Salazar 

Báez, Dulcelina Sánchez De Lira, y Oscar Carlos Vera Fábregat, 

no se manifestaron; sin reserva en lo particular; votación 

nominal 23 votos a favor; dos abstenciones de, José Belmárez 

Herrera, y Lucila Nava Piña; aprobado por mayoría en lo 

general y en lo particular el Decreto que REFORMA los 

artículos 15 en su fracción XIV, y 17 en su fracción V, de la Ley 

de Mediación y Conciliación para el Estado de San Luis Potosí; 

pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales.  Desarrollo 

Económico y Social: que modifica ley estatal; sin discusión; 

votación nominal 23 votos a favor; Manuel Barrera Guillén, y 

Esther Angélica Martínez Cárdenas, ausentes; aprobado por 

unanimidad en lo general y en lo particular el Decreto que 

REFORMA el artículo 9º en su fracción XVII; y ADICIONA 

fracción al mismo artículo 9º, ésta como XVIII, por lo que 

actual XVIII pasa a ser fracción XIX, de la Ley de Turismo del 



 

Página 22 de 37 CGSP-7.5-06-00-01 
REV 01 
REV 00 

Sexagésima Legislatura 

2017, “Un Siglo de las Constituciones” 

 

Estado de San Luis Potosí; pasa al Ejecutivo para efectos 

constitucionales.   Desarrollo Rural y Forestal; Educación, 

Cultura, Ciencia y Tecnología; Ecología y Medio Ambiente; 

Desarrollo Económico y Social; Derechos Humanos, Equidad y 

Género; Justicia; Asuntos Indígenas; y Especial de Ganadería: 

que expide ley estatal; intervinieron en pro, Héctor Meráz 

Rivera, Gerardo Limón Montelongo, y María Rebeca Terán 

Guevara; suficientemente discutido en lo general por mayoría; 

Héctor Meráz Rivera, Josefina Salazar Báez, Xitlálic Sánchez 

Servín, y Roberto Alejandro Segovia Hernández, no se 

manifestaron; sin reserva en lo particular; votación nominal 22 

votos a favor; Manuel Barrera Guillén, María Graciela Gaitán 

Díaz, y Esther Angélica Martínez Cárdenas, ausentes; aprobado 

por unanimidad en lo general y en lo particular el Decreto que 

EXPIDE la Ley de Ganadería del Estado de San Luis Potosí; pasa 

al Ejecutivo para efectos constitucionales.  Ecología y Medio 

Ambiente: que modifica ley estatal; sin discusión; votación 
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nominal 24 votos a favor; Esther Angélica Martínez Cárdenas, 

ausente; aprobado por unanimidad en lo general y en lo 

particular el Decreto que REFORMA el artículo 12 en sus 

fracciones, II, y III; y ADICIONA al mismo artículo 12 las 

fracciones, IV, y V, y párrafo último, de la Ley de Protección y 

Conservación de Árboles Urbanos del Estado de San Luis 

Potosí; pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales.  Agua; y 

Primera, y Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal: que 

modifica ley local; intervino en pro María Graciela Gaitán 

Díaz; suficientemente discutido por mayoría; Oscar Bautista 

Villegas, Jesús Cardona Mireles, Gerardo Limón Montelongo, 

Héctor Meráz Rivera, Gerardo Serrano Gaviño,  J. Guadalupe 

Torres Sánchez, y Oscar Carlos Vera Fábregat, no se 

manifestaron; votación nominal 22 votos a favor; Esther 

Angélica Martínez Cárdenas, Lucila Nava Piña, y Xitlálic 

Sánchez Servín, ausentes; aprobado por unanimidad el Decreto 

que ADICIONA párrafo segundo al artículo Décimo Tercero 
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Transitorio, de la Ley de Aguas para el Estado de San Luis 

Potosí; pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales.  

Ecología y Medio Ambiente: que modifica ley estatal; sin 

discusión; votación nominal 21 votos a favor; Fernando 

Chávez Méndez, Esther Angélica Martínez Cárdenas, Lucila 

Nava Piña, y J. Guadalupe Torres Sánchez, ausentes; aprobado 

por unanimidad el Decreto que REFORMA el artículo 136, de 

la Ley Ambiental del Estado de San Luis Potosí; pasa al 

Ejecutivo para efectos constitucionales.  Primera; y Segunda de 

Hacienda y Desarrollo Municipal: que ajusta ley municipal; sin 

discusión; votación nominal 21 votos a favor; 2 votos en 

contra de, Lucila Nava Piña, y Roberto Alejandro Segovia 

Hernández; Fernando Chávez Méndez, y Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, ausentes; aprobado por mayoría el 

Decreto que REFORMA los artículos, 2º, 19 en su fracción I el 

inciso a), 20 en su fracción I inciso b) el punto 8, 46 en su 

fracción VII el párrafo segundo,  y Primero, Quinto, y Sexto 
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Transitorios; y DEROGA del artículo 24 su fracción XIX e inciso 

a), de y a la ley de ingresos del municipio de San Luis Potosí, 

ejercicio fiscal 2017; pasa al Ejecutivo para efectos 

constitucionales.  Primera; y Segunda de Hacienda y Desarrollo 

Municipal: que modifica ley municipal; sin discusión; votación 

nominal 25 votos a favor; aprobado por unanimidad el 

Decreto que DEROGA  del Título Cuarto capítulo II la sección 

décima “Servicios de Estacionamiento en la Vía Pública” y los 

artículos, 26, y 52 en su fracción I los numerales, 7, y 8, de la 

ley de ingresos del municipio de Matehuala, ejercicio fiscal 

2017; pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales.  Primera; 

y Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal; y del Agua: 

que modifica ley municipal; sin discusión; votación nominal 24 

votos a favor; Héctor Meráz Rivera, ausente; aprobado por 

unanimidad el Decreto que ADICIONA el artículo Séptimo 

Transitorio, a la ley de ingresos del municipio de Moctezuma, 

ejercicio fiscal 2017; pasa al Ejecutivo para efectos 
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constitucionales.  Vigilancia: que propone eligr a contralor; sin 

discusión; en votación por cédula resultaron: 17 votos a favor 

de la C.P. Rosa María Ruiz Medellín; 7 votos a favor del Lic. 

Misael Hernández Gutiérrez; y 1 voto nulo; por tanto, se elige 

por mayoría calificada a la C.P. Rosa María Ruiz Medellín, 

como contralora interna de la Auditoría Superior del Estado, 

para el periodo del 23 de mayo de 2017 al 22 de mayo de 

2021; pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales; asimismo, 

para atender lo dispuesto en el Transitorio Segundo del 

Decreto aprobado, notifíquese de inmediato a la profesionista 

su elección, y cítesele para que se le tome protesta de ley en 

Sesión Solemne hoy mismo.  Desarrollo Económico y Social; 

Desarrollo Territorial Sustentable; Ecología y Medio Ambiente; 

y Puntos Constitucionales: que desecha iniciativa; sin discusión; 

votación nominal 24 votos a favor; Martha Orta Rodríguez, 

ausente; aprobado por unanimidad desechar por improcedente 

iniciativa que promovía expedir la Ley de Energías Renovables 
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para el Estado y Municipios de San Luis Potosí; notifíquese.  

Puntos Constitucionales; y Trabajo y Previsión Social: que 

desecha iniciativa; sin discusión; votación nominal 23 votos a 

favor; Guillermina Morquecho Pazzi, y Martha Orta 

Rodríguez, ausentes; aprobado por unanimidad desechar por 

improcedente iniciativa que pretendía reformar el artículo 31 

en su inciso c) fracción II el párrafo segundo; y adicionar al 

mismo artículo 31 inciso c) en su fracción II párrafo tercero, de 

la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis 

Potosí; notifíquese.  Puntos Constitucionales; Justicia; y 

Derechos Humanos, Equidad y Género: que desecha iniciativa; 

sin discusión; votación nominal 24 votos a favor; J. Guadalupe 

Torres Sánchez, ausente; aprobado por unanimidad desechar 

por improcedente iniciativa que impulsaba adicionar al Título 

Quinto el capítulo VIII Ter y los artículos, 88 Quáter a 88 

Septies, a la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de 

San Luis Potosí; notifíquese.  Acuerdo con Proyecto de 
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Resolución; se dispensó no leerlo por unanimidad con 23 

votos a favor; Martha Orta Rodríguez, y J. Guadalupe Torres 

Sánchez, ausentes.  Transparencia y Acceso a la Información 

Pública: convocatoria a la ciudadanía a participar, mediante 

presentación de solicitudes y propuestas,  en procedimiento 

para elección de la persona que ocupará el cargo de 

Comisionada o Comisionado Numerario de la Comisión Estatal 

de Garantía de Acceso a la Información Pública, periodo uno 

de julio de 2017 a 30 de junio de 2021; sin discusión; votación 

nominal 22 votos a favor; Esther Angélica Martínez Cárdenas,  

Martha Orta Rodríguez, y J. Guadalupe Torres Sánchez, 

ausentes; aprobado por unanimidad; notifíquese.  Cómputo de 

votos de ayuntamientos; y declaratoria de aprobación de 

Minuta que reforma la fracción IV del artículo 46, de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis 

Potosí, que modifica la edad para el cargo de diputado local; 

el Presidente de la Directiva notificó que se recibieron treinta y 
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cinco actas de cabildo con voto a favor; y doce con voto en 

contra; por tanto, los ayuntamientos que aprobaron son: 

Alaquines, Aquismón, Armadillo de los Infante, Axtla de 

Terrazas, Cárdenas, Cerritos, Cerro de San Pedro, Charcas, 

Ciudad Fernández, Ciudad Valles, Coxcatlán, Ébano, 

Lagunillas, Mexquitic de Carmona, Moctezuma, Rayón, San 

Antonio, San Ciro de Acosta, Santa Catarina, Santa María del 

Río, Santo Domingo, Soledad de Graciano Sánchez, Tamasopo, 

Tamazunchale, Tamuín, Tancanhuitz, Tanlajás, Tanquián de 

Escobedo, Tierra Nueva, Vanegas, Venado, Villa de Arista, 

Villa de Guadalupe, Villa de la Paz, y Zaragoza; ordenó remitir 

su expediente al Ejecutivo Estatal con la certificación de votos 

de los cabildos; asimismo, instruyó a la Secretaría notificar a las 

comisiones de, Gobernación; y Justicia, los once ayuntamientos 

que no se pronunciaron, para que, de proceder, se les sancione 

de conformidad con la Ley de Responsabilidades de los 

Servidores Públicos del Estado y Municipios de San Luis Potosí.  
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Puntos de Acuerdo. Guillermina Morquecho Pazzi, el que 

busca exhortar a la Secretaría de Educación de Gobierno del 

Estado, iniciar campaña de fomento al conjunto de valores, 

actitudes, comportamientos y estilos de vida que rechazan la 

violencia, y previenen conflictos, a través del diálogo y la 

negociación adoptando la cultura de paz en el día a día; sin 

discusión; votación nominal 20 votos a favor; Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, Lucila Nava Piña,  Martha Orta Rodríguez, 

María Rebeca Terán Guevara, y J. Guadalupe Torres Sánchez, 

ausentes; aprobado por unanimidad; notifíquese. Xitlálic 

Sánchez Servín, el que busca exhortar al Poder Ejecutivo Local, 

en particular a la Secretaría de Educación de Gobierno del 

Estado, informar de inmediato estado real de pagos a docentes 

y personal de centros de bachillerato comunitario de la 

Entidad; y cuáles son la partida y clave presupuestales donde se 

asignan los recursos para pago de prestaciones laborales y 

subsidios de dichos centros; además, regularizar los 
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correspondientes a subsidio y prestaciones; intervinieron en 

pro, María Rebeca Terán Guevara, José Belmárez Herrera, 

Oscar Bautista Villegas, José Ricardo García Melo, María 

Graciela Gaitán Díaz, Xitlálic Sánchez Servín, y Héctor 

Mendizábal Pérez; suficientemente discutido por mayoría; 

Fernando Chávez Méndez, Héctor Meráz Rivera, y Josefina 

Salazar Báez, no se manifestaron; votación nominal 25 votos a 

favor; aprobado por unanimidad; notifíquese.  Roberto 

Alejandro Segovia Hernández, el que propone exhortar a la 

delegación estatal de la Comisión Nacional para la Protección 

y Defensa de los Usuarios de Servicios Financieros, 

implementar campaña de información y reforzar medidas para 

prevenir clonación de tarjetas bancarias en la Entidad; sin 

discusión; votación nominal 23 votos a favor; Gerardo Limón 

Montelongo, y Xitlálic Sánchez Servín, ausentes; aprobado por 

unanimidad; notifíquese.  Mariano Niño Martínez, el que 

promueve exhortar a la Cámara de Diputados resolver a la 
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brevedad iniciativas cuyo objetivo primordial sea reducir el 

número de legisladores; intervino en contra José Belmárez 

Herrera; suficientemente discutido por mayoría; Oscar Bautista 

Villegas, Enrique Alejandro Flores Flores, y J. Guadalupe Torres 

Sánchez, no se manifestaron; votación nominal 17 votos a 

favor; 3 votos en contra de, José Belmárez Herrera, Jesús 

Cardona Mireles, y Dulcelina Sánchez De Lira; Gerardo Limón 

Montelongo, Guillermina Morquecho Pazzi, Josefina Salazar 

Báez, Xitlálic Sánchez Servín, y Roberto Alejandro Segovia 

Hernández, ausentes; aprobado por mayoría; notifíquese.  

Esther Angélica Martínez Cárdenas, el que insta exhortar a la 

dirección general de protección civil de Gobierno del Estado; y 

direcciones municipales de, protección civil; y seguridad 

pública de la Capital, coordinadamente analizar e implementar 

mecanismos temporales mientras concluye obra en intersección 

de avenida Venustiano Carranza y Río Papaloapan, para que 

conductores regulen velocidad y prevenir afectaciones; sin 
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discusión; votación nominal 17 votos a favor; abstención de 

Oscar Carlos Vera Fábregat; Manuel Barrera Guillén, Gerardo 

Limón Montelongo, Guillermina Morquecho Pazzi, Josefina 

Salazar Báez, Xitlálic Sánchez Servín, Roberto Alejandro 

Segovia Hernández, y María Rebeca Terán Guevara, ausentes; 

aprobado por mayoría; notifíquese.  Manuel Barrera Guillén, 

el que propone solicitar a la Secretaría de la Defensa Nacional; 

y a la Comisión Nacional de Derechos Humanos, dejar de 

hacer investigaciones temerarias y tendenciosas que inhiben a 

elementos castrenses a realizar su tarea en el combate a la 

delincuencia con profesionalismo, entrega y patriotismo, pues 

ante hechos de sangre suscitados en Nuevo Laredo Tamaulipas 

donde perdieron la vida once sicarios, se están incoando 

procesos contra 45 militares por supuesto exceso de fuerza; sin 

discusión; votación nominal 20 votos a favor; voto en contra 

de José Belmárez Herrera; abstención de Oscar Carlos Vera 

Fábregat; Gerardo Limón Montelongo, Xitlálic Sánchez Servín, 
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y  Roberto Alejandro Segovia Hernández, ausentes; aprobado 

por mayoría; notifíquese.  Asuntos Generales.  Héctor 

Mendizábal Pérez, Punto de Acuerdo que busca exhortar a la 

Secretaría Federal de Comunicaciones y Transportes, no 

violentar derechos de traslado compartido a usuarios y 

personas; además, expedir permisos para explotación y 

operación de servicios de autotransporte en modalidades de, 

pasaje; turismo; y transporte privado de personas, en la zona 

huasteca del Estado: a Comisión de Comunicaciones y 

Transportes.  Lucila Nava Piña, Punto de Acuerdo que 

promueve exhortar al Procurador General de Justicia del 

Estado, y al subprocurador de la zona altiplano, dar 

seguimiento y solucionar favorablemente denuncia de fraude 

en contra de diecisiete ciudadanos del municipio de Villa de 

Guadalupe.  Asimismo, al presidente municipal de esa 

demarcación coadyuvar para tal fin; por mayoría se determinó 

de urgente resolución; Oscar Bautista Villegas, Enrique 



 

Página 35 de 37 CGSP-7.5-06-00-01 
REV 01 
REV 00 

Sexagésima Legislatura 

2017, “Un Siglo de las Constituciones” 

 

Alejandro Flores Flores, María Graciela Gaitán Díaz, Dulcelina 

Sánchez De Lira, Gerardo Serrano Gaviño y J. Guadalupe 

Torres Sánchez, no se manifestaron; intervino en pro Roberto 

Alejandro Segovia Hernández; suficientemente discutido por 

mayoría; Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Lucila Nava Piña, y 

Oscar Carlos Vera Fábregat, no se manifestaron; votación 

nominal 16 votos a favor; abstención de Gerardo Limón 

Montelongo; 6 votos en contra de, Manuel Barrera Guillén, 

Oscar Bautista Villegas, Esther Angélica Martínez Cárdenas, 

Martha Orta Rodríguez, Gerardo Serrano Gaviño, y María 

Rebeca Terán Guevara; Fernando Chávez Méndez, y Héctor 

Meráz Rivera, ausentes; aprobado por mayoría; notifíquese.  

Lucila Nava Piña, Punto de Acuerdo que propone exhortar a la 

Auditoría Superior del Estado investigar recursos destinados 

por el presidente municipal de Xilitla, para colocación de 

velaria en la plaza principal frente al ex convento de San 

Agustín, ya que a la fecha no cuenta con autorización del 
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Instituto Nacional de Antropología e Historia; asimismo, 

verificar presunción de que dicho proyecto no se encuentra 

justificado en plan municipal de desarrollo, en el programa 

operativo anual, ni en el presupuesto de egresos del 

ayuntamiento.  Además, al delegado estatal del INAH ordenar, 

en su caso, retirar la velaria por no contar con los permisos 

correspondientes; por mayoría se determinó de urgente 

resolución; Lucila Nava Piña, Gerardo Serrano Gaviño, J. 

Guadalupe Torres Sánchez, y Oscar Carlos Vera Fábregat, no se 

manifestaron; intervinieron, en contra, Enrique Alejandro 

Flores Flores, y Josefina Salazar Báez; en pro, Lucila Nava Piña, 

Oscar Carlos Vera Fábregat, y María Rebeca Terán Guevara; 

por las consideraciones vertidas la proponente accedió que no 

se resolviera en esta sesión, y se turnó a la Comisión de 

Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología. Concluido el Orden 

del Día se citó de inmediato a Sesión Solemne; y a Sesión 
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Ordinaria el 25 de mayo del año en curso a las 10:00 horas. 

Finalizó la sesión a las catorce horas con diez minutos. 
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